

**-воспитание-
УРОК МУЖЕСТВА**

24 февраля для наших «Ратоборцев» был проведён урок мужества.

Во время небольшой презентации-викторины мы с ребятами вспомнили первых былинных богатырей, защитников земли русской - Илью Муромца, Добрыню Никитича и Алёшу Поповича.

Затем поговорили о славных победах Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра I и М.И.Кутузова. Ребята наизусть прочитали «Бородино» М.Ю.Лермонтова.

Чуть-чуть запутались в датах и названиях последних войн - Великая отечественная война и Отечественная война 1812 года, когда были первая и вторая мировые войны. Но сообща пришли «к взаимопониманию» и составили хронологию боевых действий последнего времени.

Поговорив об истории, перешли к отличию воинского подразделения от неорганизованной толпы. Выяснили, что, оказывается, «десятник» в боевых дружинах на Руси соответствует современному командиру отделения - сержанту, а «сотенный» - командиру роты, капитану-майору. Затем плавно перешли к воинским званиям. Вновь и вновь вспоминали и запоминали воинские звания...

И особое внимание было уделено воинской чести. Чести и долга офицера России. «Душа – Богу. Жизнь – Отечеству. Честь – никому.»

Провёл "Урок мужества" и поделился с читателями Сергей Погребницкий



-просвещение-

Презентация цикла передач "РАЗГОВОР на ТЫ"

состоялась 19 февраля в Санкт-Петербургской Духовной академии.

Священники, семинаристы, курсанты, посетители богословских курсов, журналисты, другие приглашенные заполнили зал задолго до начала встречи. Разговор «на ты» начал о. Павел - настоятель Пятницкого подворья Троице-Сергиевой лавры в Сергиевом Посаде, председатель Научно-методического совета МДА, а также - главный редактор и идейный вдохновитель портала Bogoslov.ru. «Расшевелив» аудиторию, он передал слово профессору кафедры мировой литературы и культуры МГИМО Владимиру Легойде, хорошо известному, как главный редактор журнала «Фома» и председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ. После вступительной части были показаны фрагменты передач.

Передачи цикла «Разговор на ты» построены в виде диалога между священником и мирянином, в котором затрагиваются актуальные вопросы нашего времени и высказываются интересные и глубокие ответы на поставленные вопросы. В диалоге участвуют протоиерей Павел Великанов и мирянин Владимир Легойда.

В этих передачах озвучиваются такие проблемы, как проявление эгоизма, зависимость людей от различной техники и все более нарастающий культ потребления. С этими проблемами большинство людей сталкиваются в повседневной жизни, но зачастую не имеют четкой собственной позиции по отношению к ним.

Поэтому для большинства как людей светских, так и христиан, будет полезен доступный и понятный взгляд Церкви на эти и другие вопросы нашего общества на сегодняшний день.

На презентации побывали Константин Дудник и Таисия Фирсова

МОЛОДЕЖНАЯ МОРСКАЯ ФЛОТИЛИЯ ПРИ СПАСО-ПАРГОЛОВСКОМ ХРАМЕ



По благословению настоятеля Спасо-Парголово́вского храма протоприерея Гемана Кевальского с марта 2016 начнёт свою работу Молодёжная Морская Флотилия!



С марта по июнь 2016 года воспитанники Флотилии будут проходить вводный курс «Подготовка к плавательной практике», в которую входят такие дисциплины, как:

- такелажное дело (морские узлы, их назначение и практическое применение);
- устройство шлюпки, основы хождения под парусом;
- техника безопасности на воде, спасательные средства и всё, что пригодится юным морякам во время выходов на воду.

Во время навигации воспитанники не только на практике отточат те знания, которые получили в ходе

подготовительного курса, но и узнают много нового: научатся правильно грести в составе экипажа шестивёсельной шлюпки, подавать команды гребцам, научатся ловить ветер и закалятся физически и духовно, ведь ничто так не тренирует силу воли и силу духа, как море, пусть и маленькое!

Кроме того этим летом у воспитанников Флотилии будет возможность проверить себя на прочность в походе на парусном швертботе под управлением нашего старшего преподавателя - Игоря Васильевича Завьялова. И, если всё сложится, провести плавательную практику в лагере «Ратоборцев», расположенном на берегу Финского залива.

Сейчас наш флот насчитывает две лодки. Одну из них мы случайно нашли в прибрежной зоне Суздальского озера. Было принято решение о немедленном спасении шлюпки, собрана команда и лодка оказалась на берегу. Вопреки нашим ожиданиям её корпус оказался без значительных повреждений, лишь транец (корма) немного разошлась с бортом. Совсем недавно к спасённой присоединилась ещё одна лодка - это пятиметровый катер, сделанный по чертежам «Днепра». Как и первая лодка он выполнен из фанеры и покрыт стеклотканью. За время

его береговой жизни шпангоуты (поперечное ребро корпуса судна) и стрингера (продольный элемент набора корпуса судна) изрядно подгнили, но заменить их не составит большого труда. Заниматься ремонтом будут сами воспитанники под руководством опытного мастера - нашего столяра Алексея Васильевича. Это поможет новичкам быстрее и лучше запомнить названия частей судна и принцип его постройки. Из спасённой лодки планируется сделать парусный швертбот, а из пятиметровой - шестивёсельную гребную шлюпку наподобие «Ял-6».

С сентября начнётся реализация полномасштабной учебной программы, рассчитанной на четыре года обучения. В неё входят основы навигации, программа по спасению на море и противопожарной судовой подготовке, военно-морская и физическая подготовка, такелажное дело, азбука Морзе, семафорная азбука, начальная медицинская подготовка, закон Божий и многое другое.

Также планируется активное участие в морской жизни Санкт-Петербурга - посещение выставок и форумов, участие в соревнованиях и слётах юных моряков, посещение музеев морской столицы России.

Анна Капля

6 марта в 15:30 приглашаем всех желающих любого возраста в Воскресную школу на первое открытое занятие по морскому делу. В программе занятия изучение основных морских узлов, основы управления парусом, морские истории, чуточку строевой подготовки и много-много интересного! Приходите!

Наша группа ВК https://vk.com/flotiliya_sph

Киноклуб «ОСТРОВ» приглашает на цикл фильмов о СВЯЩЕННИКАХ

11 марта клуб завершит цикл занятий по истории кино. Он состоял из семи вечеров, посвящённых лучшим произведениям чёрно-белого кинематографа и серии документальных лекций о зарождении и развитии киноискусства. На заключительном просмотре мы увидим один из самых необыкновенных (по мнению руководителя клуба диакона Игоря Ларченко) фильмов не-

мого кино. Какой - узнают те, кто придёт на просмотр. А со второй недели Великого поста «Остров» продолжит начатый в прошлом году цикл «Образ священника в кинематографе». Он также будет состоять из семи занятий. Мы увидим работы российских и зарубежных режиссёров. Приглашаем всех по пятницам с 18:30 в большой зал Воскресной школы!

Ольга Тихомирова

Турнир по теннису на кубок Спасо-Парголово́вского храма

28 декабря в спортивном зале нашей Воскресной школы состоялся первый в истории клуба «Ратоборец» турнир по настольному теннису – «Кубок Спасо-Парголово́вского храма».



Первое, что хочется сказать - турнир удался! В борьбе за кубок сошлись двадцать претендентов. Бескомпромиссные дуэли, неожиданные результаты, а под занавес - напряжённая тишина во время финала и матча за третье место. Никого не оставила равнодушным великолепная игра победителя турнира - двенадцатилетнего обладателя второго взрослого разряда Даниила Коршунова, в непередаваемой манере «растерзавшего» оборону практически всех своих соперников. Пожалуй, только Елена Лесоцкая сумела навязать ему равную борьбу, уступив в финале

2:3 и получив второе призовое место турнира. Жёсткую конкуренцию за третье место успешно выдержал Илья Ломшаков. Поздравляем всех участников и зрителей и готовимся к новым теннисным сражениям!

Отдельное спасибо посетившим турнир гостям из молодёжного объединения «Просвет» храма иконы Державной Божией Матери - Дмитрию и Анастасии - сделавшим огромное количество замечательных фотографий. Ждём «Просвет» на следующих соревнованиях не только с фотоаппаратами, но и с ракетками - в качестве и репортёров, и участников!



Друзья! Огромное спасибо всем участникам и болельщикам нашего первого Кубка Спасо-Парголово́вского храма по настольному теннису! Благодарим отца Сергия Ашитка, вдохновившего нас на проведение турнира, нашего тренера Артемия Кириллова, всех тех, кто помогал в организации и проведении соревнований.

Рассказал Константин Дудник

Трудническая поездка 5 - 7 марта

от Спасо-Парголово́вского храма состоится поездка трудовой бригады в Введенский женский монастырь г.Тихвин. Желающих потрудиться в монастыре или оказать другую помощь - передать вещи, продукты, посуду, пожертвования - просим обращаться по телефонам: 8(921)791-79-70, 8(921)782-27-47.

Приглашаем в Воскресную школу на русские народные МАСЛЕННЫЕ ГУЛЯНИЯ 6 МАРТА

В программе:

- 12:30** чай из самоваров на шашках, блины, пироги, народные гуляния от фольклориста Романа Даруева.
- 13:30 - 15:00** беседа-дискуссия за круглым столом с преподавателем СПбГУ, доцентом кафедры психологии Антоием Галицким о русском языке.
- 15:30** открытый мастер-класс Молодёжной Морской Флотилии с участием курсантов колледжа им.адм.С.О.Макарова.